

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 24 de Octubre de 1935

ORIGEN

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampla
de la Abundancia 94
Teléfono 84

Telegramas: «BIBI MALO»

Núm. 18.777

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
Resto de España al mes. 3,50 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 1,50 ptas.
Número atrasado..... no cobrarse.
PAGO ANTECIPADO

Año LXII.

DE LA VIDA POLITICA La suerte de los presupuestos

No sabemos si el señor Chapaprieta, tan afanoso estudio ha realizado de la situación económica del país, con la intención de ponerle algún remedio y de marcar una orientación conveniente y práctica, conseguirá ver satisfechos sus propósitos, pues en la semana próxima, en la que se anunció ayer, debería comenzar en la Cámara la discusión de los presupuestos que ha formulado, se anuncian también, por los agoreros de siempre, otros acontecimientos políticos. Y es que siempre suele ocurrir en la vida nacional española, cuando llega momento semejante, en tan crecido interés para su desenvolvimiento y prosperidad, que la lucha de partidos y de grupos hace surgir incidencias, obstáculos o sucesos de tal naturaleza, que unas veces dificultan, otras impiden y generalmente anulan aquella labor hecha con el mejor espíritu y con el más sano deseo.

Pero si salvándose los obstáculos, las dificultades y los acontecimientos que se dicen, en el supuesto práctico de que fueran confirmados y consiguientemente se salvaran todos los planes del señor Chapaprieta, mucho nos tememos, por precedentes que ha dejado sentados el Parlamento, en la semana que hoy termina, que los diputados sigan desoyendo los requerimientos que se les hacen, continuando su inasistencia a las sesiones, y en el caso en que rectificaran su conducta, que lo dudamos, escuchando sin estudio previo alguna aportación de alguna validez, la lectura de las enmiendas que se presenten y las discusiones que se entablen con la

Comisión correspondiente, para que lo realizado y propuesto como restricción obligada, no alcance pequeños y menudos intereses particulares y personales, únicos que la política que se practica tan comúnmente, defiende con ardor dentro del sistema que vivimos.

Porque siendo dolorosísimo decirlo, hay que proclamar, aunque esté bien sabido, que a la única obra esencial que ha de hacer el Parlamento, como son los presupuestos, no se le presta por los políticos del régimen aquella atención y aquel estudio debido, que debiera determinar la liberación de las cuantiosas cargas que lleva el Estado inútilmente, el impulso de lo que son fuentes de producción y de riqueza y el alivio inmediato del contribuyente, que no puede avanzar más en el camino de sus actividades, por hallarse agotado y extenuado por las trabas fiscales que tiene que soportar forzosamente.

Cuatro años o más tiempo desde que desapareció la Dictadura que tanto bien produjo al país; nos hallamos en lo que se refiere a la economía nacional, en una situación caótica y desesperante, con presupuestos disparatados que se liquidan con un progresivo déficit aterrador, que parece ya incontentible, dentro del régimen y del sistema actual.

Y hora sería ya de que a esta conducta se le ponga término, con un bien templado espíritu patriótico, con el sacrificio que sea necesario y con el estudio y con la observación que exigen las actuales circunstancias, en armonía con el esfuerzo—la imparcialidad obliga a proclamarlo—realizado por el señor Chapaprieta, cuya obra debe ser discutida con serenidad y buena fe.

(De «La Nación»).

La mano de Moscú en la Sociedad de Naciones

Ahora se va viendo por qué Moscú puso tan enorme empeño en entrar en la Sociedad de las Naciones no importándole para conseguir su objeto cantar la palinodia y soportar las mayores humillaciones.

Convencido Staline que a la revolución bolchevique le es poco menos que imposible triunfar en las naciones europeas por la violencia, por el asalto a mano armada al Poder, ha cambiado de táctica y quiere apoderarse de las palancas del mando por los medios legales, por el triunfo electoral. Y con esa habilidad que ha caracterizado siempre a la diplomacia rusa, ha conseguido que desaparezca, al menos oficialmente y para fines electorales, el cisma que existe en el obrerismo mundial, entre los socialistas, y comunistas, y los anarquistas y sindicalistas que teóricamente al menos son partidos apolíticos. Como que los sindicalistas no ven la necesidad del Estado y creen que «el taller puede reemplazar al Gobierno» y no contenta con esto la Tercera Internacional que como es sabido, recibe sus inspiraciones de Moscú, ha querido ensanchar todavía más su base y explotando el odio al fascismo, ha transigido con la democracia europea—ellos que son sus mayores enemigos en Rusia—y hasta se han declarado defensores de la libertad a fin de captar al incauto pequeño burgués que sobrepone su odio a las derechas a su instinto de conservación y para atraer a sus filas a esa enorme plaga de burócratas que como nube de langostas, ha caído sobre la Hacienda pública de los Estados modernos.

Y es que los bolcheviques no ignoran que en todo burócrata hay un socialista o comunista en ciernes dispuesto siempre a decir como Luis XVI: «El Estado soy yo».

Esa labor maquiavélica del Kremlin, encaminada al triunfo de la revolución mundial, se manifiesta ahora en sus maniobras en la Sociedad de las Naciones y en la actitud del obrerismo ante el conflicto italo abisinio. Las organizaciones obreras de todos los países y especialmente las de los países más interesados en el conflicto como son el partido Laborista y el Frente popular francés que siempre ha dicho que las guerras son obra de los burgueses y de los fabricantes de cañones, son hoy los más decididos partidarios de aplicar sanciones, incluso militares, a Italia y no porque les importa gran cosa de los abisinos y de la finalidad a los compromisos que contrajeron las naciones al firmar el Convenant de Ginebra, sino por destruir si pueden al fascismo. Así ha tenido la franqueza de decirlo recientemente Benin, uno de los jefes del Laborismo inglés: «Somos fieles al Convenant para que Mussolini pierza por la espada».

El antifascismo que sirve de aglutinante del obrerismo en todos los países, lleva una marca inconfundible «made in Moscú», aunque esta vez para captar a la burguesía extremista se presente como defensor de la libertad y enemigo de la dictadura. ¡Cómo si el bolcheviquismo no fuese la más terrible de las dictaduras, la dictadura de la alpargata y del callo contra todos los que no calzan alpargatas y no tengan las manos callosas! Como si el bolcheviquismo no fuese el mayor enemigo de la libertad, virtud burguesa y por tanto despreciable, según Lenin. Solo la anarquía puede justificar la dictadura, pero dictadura por dictadura, el fascismo al menos lleva la ventaja de que trata de conciliar los intereses de todas las clases y diga lo que se quiera, no puede existir una sociedad bien organizada sin jerarquías y por consiguiente sin clases.

Pero Moscú no se contenta con intrigar en Europa; explota también la actitud no muy justificada de Mussolini en Abisinia para levantar una cruzada de las razas negras de toda el Africa contra los europeos, y esos movimientos antieuropeos fomentados por Moscú, malquistan a las dos grandes naciones colonizadoras de Africa, Inglaterra y Francia contra Italia como causa ocasional de esa campaña y dificultan las soluciones pacíficas. (He dicho no muy justificada porque el exceso de habitantes que alega Italia no justifica, según ha declarado el Vaticano, la invasión a mano armada, aun prescindiendo de que Abisinia no es tierra de colonización para el exceso de gente italiana. El verdadero campo de expansión para el europeo, es América y el cierre de la válvula de seguridad de la emigración a América es la principal causa de estas explosiones étnicas.)

Moscú, alegando el respeto a los tratados [se necesita cinismo] fomenta la intransigencia de la Sociedad de Naciones en Ginebra, y en el mundo entero excita a la guerra a las masas obreras acoplándose en un odio común, el odio a lo que ellos llaman el fascismo, y fascistas para ellos son todos los que les cierran el camino del poder. Y es que Moscú sabe que la guerra sería el derrumbamiento de la civilización que es obra burguesa y cree indispensable esa ruina para levantar sobre sus escombros la nueva Jerusalén del obrerismo mundial.

Esta vez se ha puesto de manifiesto que los más belicosos son los pacifistas cien por cien, los comunistas que amenazaban con la huelga general en caso de movilización. Y es que los directores de esas masas que comulgan con ruedas de molino, «made in Moscú», no quieren perder la conjetura de una guerra que creen conveniente para el triunfo de sus ideales.

EL CONDE DE SARIO

(De «Diario de Barcelona»).

LA MARINA DE GUERRA

La Marina es el escudo que hace más intangible. El mundo debe por ella el descubrimiento y civilización de América y de Oceanía, y no pocos sabios progresos en la ciencia. Le es reservada guardar las dilatadas costas, proteger los puertos y asegurar las comunicaciones marítimas, caminos que nos conducen al engrandecimiento y dominación. Nos pasamos a la ligera su historia, que todas sus brillantes hazañas están unidas a las más íntimas del vivir nacional. Es la clave del problema de defensa, ejerce un papel importante en el orden económico, le da la moral y el patriotismo del pueblo, y hasta en el orden sentimental tiene una influencia decisiva.

¿Qué puede reprimir la emoción intensa que despierta un buque de guerra de nuestro país cuando se vive en el extranjero? Las explosiones de entusiasmo alcanzan a toda ponderación. Y es que un buque de guerra es el único que puede unir en manifestaciones de efecto y simpatía pueblos que les separan millares de leguas de distancia y para los comarcanos la más genuina representación de la Patria, un pedazo de España, donde quiera que vaya, donde ondea la bandera nacional, no existen otras leyes que las nuestras, y este sentimiento intuitivo en todos los seres, da un impulso al alma, resaltando en toda su magnitud el amor a lo nuestro, como la más preciosa y excelente virtud, el principal y más importante deber.

El career de Marina de guerra reciente, nos ha conducido a derrotas irreparables. España, regida desde Castilla, ha vivido espaldas a los problemas del mundo, y de ahí las consecuencias de nuestro declinamiento. Aprendamos las enseñanzas del pasado. Y no concretémonos a nuestros días.

La guerra con Estados Unidos, que nos provocamos ni la queríamos; pero, sin embargo, tuvimos que aceptar, fueron gestiones realizadas, fueron infructuosas, como también los conatos de interven-

ción que se hacían para impedir la explotación de que íbamos a ser objeto. Falto de fuerzas navales, quisimos solo con cuatro cruceros en un día, decidir lo que doscientos mil hombres no habían conseguido en tres años. Así nos salió: hora y media en Santiago de Cuba y Cavite, fué suficiente para destruir nuestros débiles barcos, quedando con su pérdida en aquel instante decidida la suerte de nuestro imperio colonial. Y después con las costas desartilladas, bajo la terrible amenaza de Watson, que venía hacia España con la poderosa escuadra norteamericana, y sin contar con un solo barco de combate para imponerse a la invasión de nuestro territorio, tuvimos que firmar aquel vergonzoso Tratado de París que dió por terminada nuestra dominación en el mundo.

Ahora no tenemos la amenaza de un conflicto armado, pero como el deber de una flota es mantener la seguridad de la Patria, una que no sea suficiente para llenar estos requisitos, es preferible no tenerla por economía; y que para estar mal defendidos, debe carecerse de defensa alguna. Las guerras modernas han cambiado de táctica. Buena prueba de ello nos dió la europea. Alemania y los Imperios Centrales, aún ocupando parte de Francia, Bélgica, Rusia e Italia, tuvieron que aceptar la dura ley del vencedor. Fué la resistencia a las armas. El dinero a la fuerza. Y debido todo a la supremacía en el mar. Sin este medio poderosísimo, que le permitió a Inglaterra bloquear a las naciones centrales, aislandolas del resto del mundo y protegiéndose con la valiosa ayuda de sus colonias y de América que se hacía al través del mar, no hubiesen logrado nunca la victoria.

Los tratadistas del Derecho internacional aseguran el principal triunfo de los bloqueos, que es el medio más científico de las guerras, por la forma de presión sin derramamientos de sangre, que aniquila sin combatir, no dirigiéndose contra las personas que representan al enemigo, siendo la gloria del poder naval el llegar a conseguir la paz sin sacrificios de vidas y sin más objetivo que extraerles a las gentes el capital, sin

pedirles una sola gota de su sangre.

Imaginemos para España un conflicto de esta naturaleza. No quiero presentar la guerra como en realidad es, llegaremos al máximo de concesiones: una utopía. Ni de rramamientos de sangre, ni conculista de territorios. Prescindiremos de todas esas escenas trágicas que siembran de pánico, de terror y de muerte en una cuantida. Una guerra simplemente comercial, sin disparar un solo tiro, basada en un estrecho bloqueo. ¿Cuál será su efecto si no contamos con una Marina de guerra que lo evite?

Los barcos que estén en puerto, inmediatamente tendrán que amarrarse, suspendiendo el tráfico; los que naveguen, se considerarán irremisiblemente perdidos, y perdidas las mercancías que traigan y lleven barcos extranjeros, lo que representa miles de millones apresados al país, la quiebra forzosa de comerciantes, industriales y navieros y el hambre de miles de brazos... Sin materias primas, pararán las fábricas; sin abonos, se arruinará la agricultura; las minas cesarán en su explotación; sin el petróleo y sus derivados, falta el fluido eléctrico, suspendiendo el tráfico millares de trenes, tranvías y motores que dan impulso a tanta riqueza... Y en pocas horas, se reducirían a escombros ese gran edificio nacional, formado por nuestras opulentas capitales, las mejor pobladas, las más ricas en general, las más industriosas en su mayoría, que se enseñorean en nuestros puertos como símbolo del trabajo, el progreso y la civilización... ¿Cómo podríamos taponar la boca a la fabulosa cifra de millones, con los clamores que representan, a que alcance en España el balance comercial por mar; a la protesta de esos comerciantes, banqueros, industriales, navieros y agricultores que habían quedado en la ruina, o al grito desgarrador de tantos pobres del pueblo como supondrían esos obreros en paro forzoso, sin tener que llevarles a sus hijos pan para mitigar el hambre?

J. DE ACCI

(De «Las Provincias»).

LEA V. EL SEMANARIO

T. B. O.

De Ciudadela

Crónica de la semana

Tenemos frío y bastante intenso mucho antes de lo acostumbrado. La estación se ha adelantado y las gentes se han visto obligadas a sacar la ropa de invierno y vestir sus abrigos antes de la fecha tradicional de Todos los Santos. Ha llovido copiosamente; ayer tuvimos vendaval Norte y esta noche ha granizado en diferentes puntos, concurriendo todo ello al descenso de la temperatura.

En el mar el temporal obligó a retrasar su viaje al vapor correo que llegó a última hora de la tarde de ayer y en el antepuerto tuvo que refugiarse un vapor francés.

—Ha empezado en San Agustín la solemne Misión de Cristo Rey, que, como siempre, se ve muy concurrida. La dirige el conocido Padre Jaime Allés, de los Sagrados Corazones, y predica los puntos doctrinales el reverendo Licenciado don José Bosch y Anglada, Pbro.

—Con motivo del «Día de las Misiones», los Salesianos tuvieron el domingo velada misional, desarrollándose escogido programa, cuyos números fueron muy aplaudidos.

—El «Círculo Católico» dió una conferencia sobre Acción Católica el reverendo Licenciado don José Bosch y Anglada, Pbro., ante selecta concurrencia. Con ésta, quedó inaugurado el ciclo de conferencias que desde hace algunos años se viene dando en dicho Centro.

—En partido de campeonato, contendieron en el campo «San Nicolás» los equipos locales «Ciudadela» y «Minerva», ganando el primero por ocho a cero. Aunque los minervistas sucumbieron ante la manifiesta superioridad de sus adversarios, desarrollaron buen juego que hace entrever que el equipo «en formación» podrá llegar a tener buenos elementos que defiendan sus colores.

—Se nota bastante movimiento en las fábricas, lo que hace presagiar una buena temporada. Ya era hora que los zapateros pudieran respirar un poco sin tener ante sí el terrible fantasma del paro. Se nota una gran reacción en la de-

manda, sobre todo en lo que afecta al calzado de caballero.

—Las Carmelitas celebraron con misa cantada y Te Deum, la fecha memorable del 75 aniversario de la fundación de su Instituto.

EL AMIGO PACO

23-X-1935.

Biblioteca PAX

Revista popular de cultura religiosa e hispánica

Precio de cada volumen: 80 céntimos.

Véndese en la librería de Manuel Sintea Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Patronato de la Vejez del Mahón

CUARTA LISTA de suscripciones anuales a este Patronato.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Suma anterior, D. Pedro Pons Mesquida, Agencia Pons Martí, etc.

Suma 1 047 65
Continúa abierta la suscripción.
Mahón 22 de Octubre de 1935. —
Federico Garay.

CALEFACCION CENTRAL
CALIDAD Y GARANTIA
Proyectos y presupuestos gratis
GUILLERMO J. ORFILA
Plaza Pablo Iglesias 13-14. Mahón

OCASION

Por ausentarse se venden muebles y una máquina «Singer».
Todo nuevo.
Calle de Gracia, 72. 3-3

ESTADISTICA

Resaca sacrificada con su peso en canal y procedencia, las illas que a continuación se expresan:

- Día 29 de Agosto
1 vaca, 187 kilos, Refal nou.
1 ternero, 67 500, Son Pons (Infantería).
1 ternera, 125 500, N. Lamu Tirán.
1 ternera, 123, Estancia Turdu-nell.
1 ternera, 114, Turdu-nell de Baix.
1 ídem, 69, Estancia Libertó.
2 ídem y 2 corderos, 180, Manuel Palliser.
2 corderos, 35, Juan Liopis.
4 ídem, 47, Llumesenet.
3 ídem, 25, Murellet.
2 ídem, 39 500, Antonio Mercadal.

Para cocinas económicas

COK

Estufas, Tortugas y Salamandras

COK

Calefacciones centrales

COK

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

COK

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias, 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España

Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento. Emisión 1900 (carjeada en 1931) Emisión 1917 (carjeada en 1928) y en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto. Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento. También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Placer del Corazón de Jesús
Manténese en la LIBRERIA...
GDS, plaza de Pablo Iglesias...

En honor de Enrique Iniesta

Anoche y en el domicilio de don Jaime Albertí Moncada, se celebró una reunión en honor del virtuoso del violín Enrique Iniesta, a la que concurrieron distinguidos aficionados al arte musical y profesores, organizando una velada en la que el ilustre violinista ofreció una espléndida audición, nueva demostración de su alta valía artística, y a la que colaboraron meritisimos elementos de esta localidad que pusieron a contribución su entusiasmo, consiguiendo que un acto improvisado casi, se trocara en una verdadera fiesta musical.

La audición que ante selecta concurrencia dió anoche Enrique Iniesta, vino a corroborar cuanto hemos dicho acerca de los méritos indiscutibles del prestigioso artista, que pulsa con maestría inigualable el violín, maneja el arco con flexibilidad y con verdadero talento, con arte y sentimiento exquisito, con un estilo muy personal y a la par ecléctico, interpreta magistralmente las más difíciles páginas musicales de los grandes maestros, lo mismo en música clásica que en contemporánea.

Comenzó la velada con «Gnomt, (ouverture), Beethoven, por la Orquesta de aficionados y profesionales que dirigió don José María Taltavull, obteniendo una interpretación irreprochable.

La distinguida señora doña María Schmid de Aristot cantó con su límpida y hermosa voz, «Oración», bella composición de don José M.ª Taltavull, que tiene motivos de dulce emoción y cuya música es inspirada y bella.

El clou de la velada lo constituía el «Concierto en re», para violín y orquesta, Beethoven, por Enrique Iniesta acompañado por la orquesta. Inútil es decir que Iniesta triunfó plenamente. La música de Beethoven no podía tener más fiel intérprete y en los tres tiempos el prestigioso artista estuvo sencillamente colosal, haciendo gala de su asombrosa ejecución límpida y segura, de un gusto depuradísimo, que sólo los artistas de la talla de Enrique Iniesta, saben conseguir.

La orquesta dirigida por don José M.ª Taltavull, espléndidamente bien y con mayor razón así puede decirse cuando la magistral producción beethoveniana fué interpretada con un solo ensayo.

Enrique Iniesta ante los aplausos insistentes de la distinguida concurrencia, dirigió breves palabras, saludando en los allí presentes a los aficionados de esta ciudad, teniendo frases de gratitud por la acogida cariñosa y entusiasta que se le ha demostrado en sus actuaciones y saludando cordialmente con frases de cariño a los aficionados y profesores de la orquesta, en la que, dijo, hay un valioso plantel de excelentes profesores.

Continuó el concierto, brindándonos Enrique Iniesta las exquisitas del «Aria de la Suite en re», de Bach, y el «Vals», de Brahms, el primero para violín y cuerda y el segundo para violín solo, y ambas un dechado de ejecución y arte por parte del concertista.

La hermosísima «Ave María», de la ópera «Otelo», de Verdi, fué cantada por la distinguida señora doña María Artieda de Aizpuru, cuya hermosa voz de soprano, dió dulce expresión a la bella invocación de Desdémona.

El Largo de «Concierto» de Bach, para dos violines y orquesta de cuerda, fué interpretado por los señores Coll e Iniesta, obteniéndose una interpretación perfecta y ajustadísima.

La orquesta interpretó el «Vals triste», de Sibelius y Enrique Iniesta; «Minuetto», de Mozart; «Honolulu» de Dintex Heifetz; «Hora Staccato» y «Sincopa», de Kreisler, y «Capricho Vasco», de Sarasate.

Contribuyó con éxito al hermoso concierto el pianista Lorenzo Galmés que con maestría y arte, interpretó un vals de Chopin y «Sonata Patética», de Beethoven, haciendo gala de una perfecta mecánica y de un depurado gusto artístico pudiéndose augurar grandes triunfos.

Terminó la fiesta, no por decisión de la concurrencia, sino por lo avanzado de la hora, con la «Gran Jota», de Sarasate, interpretada en forma colosal, brillante por el genio del violín, Enrique Iniesta, cuyo paso por esta ciudad recordarán con deleite cuantos aman el arte y saben sentir la buena música.

La fiesta musical fué completa y las horas trascurrieron rápidas en el hogar de los señores Albertí Vidal que con amabilidad exquisita, supieron hacer los honores de la casa, saliendo cuantos a la velada tuvimos el honor de ser invitados, encantados de la hermosa fiesta y atenciones recibidas.

Lámparas «SUPER-ARGA»

ÚLTIMA CREACION DE

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la «SUPER-ARGA» no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al
Depositarío: GUILLERMO J. ORFILA
MAQUINARIA. — Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

STADIUM MAHONES

Domíngo 27 de Octubre. — A las 2'45 de la tarde

CAMPEONATO DE BALEARES 1935-36

E. D. Isleño - E. D. Menorca

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; Socios, cabos y soldados, 0'60; Señoras y niños, 0'25.

NOTAS:

- 1.º Sólo tendrán derecho a la entrada de socio los de los dos clubs contendientes, siendo indispensable la presentación del carnet corriente.
2.º Si una vez empezado el partido tuviera que suspenderse por cualquier motivo, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Ibiza» han llegado esta mañana de Barcelona don Mateo Terrés Borrás; doña Josefina Rodríguez de Bosch; doña Emérita Plaza; un religioso; y don José Feal Galego.

Es esperado el «Almirante Lobo»

En breve llegará a este puerto el trasporte de la Armada española «Almirante Lobo», que es portador de una cantidad de material para la Base Naval y Defensas Submarinas de Menorca.

Marineros de la Aeronáutica

En el buque correo «Ciudad de Ibiza», han llegado esta mañana un cabo y 25 marineros de la Aeronáutica.

La llegada de estos marineros obedece sin duda a necesidades del servicio aeronáutico, pues según hemos oído decir, en lo sucesivo habrá siempre destacada en esta Base una escuadrilla de hidros.

Despedida

Los esposos don Arsenio Vinent y doña María Camps, que han contraído matrimonio estos días y que hoy salen para Argel donde fijarán su residencia, nos ruegan que desde estas columnas les despedamos de sus numerosas amistades que con motivo de su enlace les han colmado de atenciones y recuerdos expresándoles el sentimiento de no poder hacerlo personalmente y testimoniando a todos su afecto y gratitud.

Imposición de multas

Por el señor Delegado del Gobierno ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a José Riera Segas, domiciliado en Fornells, por promover escándalo público. La misma autoridad ha castigado con otra multa de 25 pesetas a María Seguí Costa, de esta ciudad, por haber cometido faltas a la moral. El primero de los multados había sido objeto en otra ocasión de una sanción por idéntico motivo.

Un auto

Del buque correo ha sido esta mañana desembarcado un automóvil «Buick».

NOTICIAS MARITIMAS

El vapor «Ciudadela» salió anteanoche para Palma.

—A las ocho y media ha llegado a este puerto procedente de Barce-

lona conduciendo 58 pasajeros, bailija y 60 toneladas de carga varía, la motonave «Ciudad de Ibiza», al mando del capitán don Ricardo Samaranch Almeda.

El «Ciudad de Ibiza» zarpará esta tarde, a las siete, para Barcelona.

—El motobuque «Ciudad de Alicante», salido ayer a las seis y cuarto de la mañana de este puerto, llegó anoche a Barcelona a las ocho menos cuarto.

VIVA RELIGIOSA

Santos de hoy: Rafael arcángel; Evergisto, Félix, obs.; Adauto, Juan, pbs.; Séptimo, Fortunato, Aretas, mrs.; Proclo, Maglorio, Bernardo Calbó, obs.; Martín, ab.; Marcos, monje.

La misa y oficio divino de hoy es de San Rafael, arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la iglesia de la Virgen de la Medalla Milagrosa, de la calle Cos de Gracia.

La fiesta de Cristo Rey

Aunque en nuestra edición del próximo sábado se anunciarán los cultos que en honor de la Realza Universal de Jesucristo Rey han de tener lugar el día siguiente domingo en la iglesia de Santa María, podemos anticipar a nuestros lectores que los principales actos consistirán en misa de comunión a las siete; oficio solemne con sermón a las diez y por la tarde a las tres exposición del Santísimo, canto de Vísperas, rezo de Completas y Santo Rosario, sermón a cargo del reverendo señor cura ecónomo don Antonio Tutzó, presbítero, y procesión claustral, practicándose las cinco visitas a Jesús Hostia, terminando con la Bendición y reserva.

Almanaque Bailly-Bailliére

PARA 1936

Se ha puesto a la venta en la Librería de

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza Pablo Iglesias, 17

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 18.

Las estaciones radioeléctricas costeras

El ministro de Comunicaciones señor Lucía ha dado una nota a los periodistas, en la que se consigna que ha sido adjudicado, previos todos los asesoramientos, el concurso para modernización de las estaciones radioeléctricas costeras a fin de que respondan a la misión que han de realizar de una manera eficiente y práctica para el servicio.

El señor Lucía ha sido muy felicitado.

Los carteros urbanos

Ha dispuesto también el abono inmediato de los gastos a los carteros urbanos en caso de traslados forzosos.

La nota dice también que rápidamente se implantarán los proyectos anunciados.

En breve se publicará el referente a personal rural.

Todos han de servir con lealtad.

Tratará al personal con gran justicia

La nota del ministro de Comunicaciones y Obras, que es muy extensa, dice también que el ministro atajará, mediante las disposiciones vigentes, el proceder de algunos funcionarios que merman su actividad funcional por dedicarse a actividades políticas.

Es inútil que los incursos en estas faltas se escuden en prerrogativas, pues ello no prosperará.

Tratará el señor Lucía al personal con estricta justicia sin fijarse en la filiación política de ningún funcionario, debiendo empero todos servir con lealtad al Poder legal.

Se reúne la minoría radical.

Preside el señor Lerroux y asisten los ministros

Esta mañana se ha reunido la minoría parlamentaria del partido radical.

Presidió la reunión el ministro de Estado señor Lerroux y asistieron los ministros y casi todos los diputados.

Terminada la reunión, se comunicó a los periodistas por el señor Lerroux, que la minoría se había reunido para tratar de la cuestión suscitada con el debate planteado ayer en la Cámara.

La minoría radical ratificó los acuerdos que se tomaron en la reunión celebrada ayer inmediatamente después de terminado el debate político en las Cortes.

En la comisión investigadora la minoría radical estará representada por los señores Arrazola, Martínez Moya y Pareja Yébenes, los cuales en el seno de dicha comisión, se limitarán a seguir el curso de la investigación, facilitando cuanto tienda a la aclaración de responsabilidades, si las hubiere.

Los documentos han sido enviados a la Cámara

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta nos ha manifestado que por el ministro

de Justicia y Trabajo señor Salmón habían sido enviados los documentos referentes a la denuncia que suscitó el debate parlamentario de ayer. Dichos documentos han sido enviados con celeridad para que pasen a informe de la comisión investigadora parlamentaria y ésta pueda emitir dictamen rápidamente.

Se paralizará la labor parlamentaria?

De ninguna manera, dijo el señor Chapaprieta. Los periodistas apuntaron al señor Chapaprieta el temor de que la labor de la comisión investigadora venga a paralizar la función parlamentaria.

El señor Chapaprieta contestó: de ninguna manera.

Esta tarde se reúne la comisión de Hacienda que ha ofrecido tres dictámenes que se discutirán el viernes.

La cuestión de Hacienda es intangible y nada la detendrá. Aseguró que habrá presupuestos el día 31 de Diciembre.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid doña Josefa Sanz, viuda de don José Sánchez Guerra.

El entierro se celebrará mañana jueves.

Se reúne la comisión investigadora

A las 4'30 de esta tarde se ha reunido la comisión parlamentaria investigadora, nombrando los cargos de presidente, vicepresidente, secretario y vicesecretario.

Se cree que el viernes de esta misma semana habrá ultimado su labor la referida comisión, presentando a ser posible el mismo día el dictamen a la Cámara.

Que se aclare toda la verdad

El radical Arrazola ha manifestado que tiene el propósito de que se aclare toda la verdad en el asunto denunciado y que motivó el debate de ayer en el Congreso.

Madrid 24 a las 2.

Congreso

Se abre la sesión por el señor Alba a las 4'25.

No muy animadas las tribunas y en los escaños bastantes diputados.

En el banco azul los señores Gil Robles y Martínez de Velasco. Apruébase el acta de la sesión de ayer.

El señor Fuentes Pila hace uso de la palabra y manifiesta que obligaciones de urgencia, impidiéronle ayer intervenir en el debate suscitado a raíz de las denuncias de Daniel Straus.

Nada tiene que añadir a lo dicho por el señor Goicoechea con quien se solidariza y cuyas palabras corrobora.

El señor Tuñón de Lara explana una interpelación sobre el puerto de Almería, pidiendo mejoras en las comunicaciones marítimas que permitan la exportación a aquellos paralaros.

Canga Argüelles, Barcia y otros oradores intervienen a favor de la interpelación.

Apruébanse varios proyectos de leyes, entre los cuales figura el referente a la limitación de propiedades de extranjeros en las islas y territorio nacional.

Otro, aplicando la ley de 16 de Septiembre de 1931 a los trabajos

Los españoles residentes en Europa y países de las costas del Mediterráneo... Guerra lee un ministro de la Guerra... el proyecto devolviese el cerro de Santa Catalina de Gijón... consume un... Gil Robles rectificó... defendiendo... discusión del proyecto de comunicaciones marítimas... se aprueban los artículos 16 y 17... Sojo dice que, dada la situación de la industria nacional, no consentiría el abanderamiento de barcos extranjeros... pide votación... artículo 18, por 105... artículo 19... debate... discusión sobre el proyecto de azúcares... Jiménez Ferrer pregunta a la Cámara... la pregunta... resultado negativo... Fernández Castillejos y Viguri se entabla un debate... generalización de agrarios y cedistas... esfuerzos para establecer el orden y levantar la moral a las nueve y cuarto... dentro del día de sesiones el escándalo con sus discusiones.

El señor Chapaprieta
A última hora de la tarde el señor Chapaprieta abandonó el Congreso, manifestando a los periodistas que iba a su domicilio y que después acudiría a despachar con el Presidente de la República para someterle a la firma algunos decretos sin interés.

El programa para mañana
El señor Alba manifestó que el programa para mañana sería:
Primero, la proposición no de ley de González Ramos, después el proyecto sobre los azúcares, luego la proposición de don Melquíades Álvarez sobre la supresión de Juzgados en Madrid, Barcelona y Bilbao y por último el proyecto de comunicaciones marítimas.

Cree que desarrollará buena labor
Un periodista dijo al señor Alba que parecía que la comisión investigadora en el asunto del debate de ayer, tendría una larga reunión. El señor Alba contestó afirmativamente, manifestando que creía que dicha comisión desarrollaría una buena labor.

Los diputados de la comisión
A las diez menos cuarto suspendieron su reunión los diputados que forman la comisión investigadora, nombrada a raíz del debate de ayer. El presidente de la comisión dijo que se invirtió todo el tiempo en la lectura de documentos, especialmente en la lectura del escrito enviado por el Fiscal que es muy extenso, de letra menuda y apretada.

Anunció que a las once de la noche volverían a reunirse para seguir su labor investigadora.

La cuestión de los trigos
Barcia hablando con los periodistas, dijo que de acuerdo con el presidente de la comisión dictaminadora, el asunto de los trigos por la importación decretada por Marcelino Domingo, volverá a la Cámara el viernes próximo.

Robo en una joyería
Dicen de Valencia que en una joyería de la calle de O'Donnell los ladrones practicando un boquete en el muro, penetraron al interior robando joyas por importante valor. La Policía pudo sacar las huellas dactilares de los ladrones, por las que se espera identificarlos y detenerlos.

Apertura de centros obreros
Córdoba.—En Puente Genil y otros pueblos de la provincia ha sido autorizada por el gobernador, la reapertura de los centros obreros clausurados.

Reorganización de un Ministerio
El ministro de Agricultura señor Martínez de Velasco ha manifestado a los reporteros que está preparando la reorganización del departamento que regenta para una mayor eficiencia de todos los organismos que de él dependen.

Expresa también Baldwin la necesidad de una Inglaterra fuerte y poderosa para mantener la seguridad colectiva.

También declaró Baldwin que son imposibles las sanciones extremas contra Italia y tampoco las de guerra.

Lord Grew declaró que Italia no ha cumplido lo estipulado en el Convenio de la Sociedad de Naciones y tampoco el pacto de París, estimando esto más grave que lo primero.

El Parlamento inglés se disolverá el día 25 de los corrientes. El día 14 de Noviembre se celebrarán elecciones, el 26 del mismo mes se convocarán las nuevas Cámaras y el día 3 de Diciembre se abrirán las sesiones con el discurso de la Corona, leído por S. M. el Rey Jorge V.

Los laboristas disgustados
Londres.—El discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por Mr. Samuel Hoare ha producido descontento en los círculos laboristas y liberales.

Choque de un vapor italiano e inglés?
Londres.—Dícese que el vapor inglés «British» ha chocado en la entrada del canal de Suez con el vapor trasporte militar italiano «Belvedere».

Ambos, averiados, continuaron viaje.

Se anuncia un ataque abisinio
Addis Abeba.—Se cree inminente un ataque de las fuerzas abisinias contra las posiciones italianas. La guerra de guerrillas prosigue tenaz y constante en el Oeste. Espérase para antes de 15 días una gran batalla en este sector.

El Negus desencantado
Addis Abeba.—El discurso de Samuel Hoare en la Cámara de los Comunes, ha desencantado al Negus. Este ha dicho que las sanciones económicas contra Italia serán de poca fuerza.

Se requisan todos los aparatos de radio. No se sabrá más que lo que diga el Negus
Addis Abeba.—El Negus ha decretado una orden disponiendo la

requisita y decomiso de todos los aparatos de radio para evitar la circulación de noticias.

Ordena que se impida la toma de Gorrhai
Addis Abeba.—El Negus ha ordenado al Ras Desta, jefe de las fuerzas de la región de Ogaden, que a toda costa impida la toma de Gorrhai por las fuerzas italianas. A dicho punto ha enviado el Negus treinta mil etíopes más.

La agitación callejera en París
París.—Por disposición del Gobierno se ha regulado el comercio de venta de armas. Hay gran agitación callejera, pero el Gobierno ha adoptado precauciones. No se esperan derivaciones políticas del Congreso radical socialista.

Retirada de una división
París.—Laval ha manifestado que Italia se dispone a retirar una división de Cirenáica que forma parte de la colonia italiana de Libia próxima a Egipto. Parece que los ingleses retirarán buques del Mediterráneo.

Uzcudun a América
Havre.—Ha embarcado el púgil español Paulino Uzcudun, manifestando que va a Nueva York para luchar con Joe Luis el 3 de Diciembre.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA
Del día 23 de Octubre de 1935

Francos cheque	48'35
Libras id.	36'10
Dollars id.	7'35
Liras id.	59'70
Interior serie A	80'15
Id. id. B	80'15
Exterior id. A	99'50
Amort. 5% s. A. 1927 libras	101'10
Id. id. B	101'10
Id. 5% s. A. 1928	99'75
Id. id. B	99'75
Id. 5% s. A. 1931 (1920)	99'75
Id. id. B	99'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6%	000'00
Cédulas Crédito Local 5% Interprovincial	98'85
Cédulas Crédito Local 6% Interprovincial	000'00
Oblig. f. c. Norte 3% Pdad.	55'75

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 23 de Octubre de 1935

Inter. 4 por 100 A.	80'25
Id. 4 id. B.	80'25
Exter. 4 id. A.	99'50
Id. 4 id. B.	99'50
Amort. A. 1927	101'10
Id. B. id.	101'00
Id. 4 id. A.	000'00
Id. id. B.	00'000
Obligaciones Norte Prioridad	55'25
Céd. B. Hip. de España 4%	00'00
» » » 5%	102'50
» » » 6%	111'50
Francos cheque París	48'35
Liras id. Roma	59'90
Dollars id. New-York	7'34
Libras id. Londres	36'10
Reichmarks id. Berlin	2'965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	243'00
Onzas y sus fracciones	243'00
Isabelinas	244'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunt. Mahón 5% 1921	100		
Empréstito 100.000 ptas.	100		
Ayunt. Mahón 5% 1921	100		
Empréstito 45.000 ptas.	100		
Ayunt. Mahón 6% 1925	100		
» » » 6% 1927	100		
libre impuestos.	100	102	
Ayunt. Mahón 6% 1929	100	102	
libre impuestos	100	102	
Ayunt. Ciudadela 6% lib.	100	101	
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	151	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1930 libre impuestos	100	103	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1933 libre impuestos	100	104	
Ac. Sociedad General de Alumbrado	5		
Ac. Banco de Menorca	5		
» Banco de Ferreas	10		
» Crédito Mercantil Menorca	50		

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

HOY JUEVES.—A las 6'30 y a las 9'30.—Dos Sesiones Populares
Entrada única, 0'50

ESTABA ESCRITO
Grandioso drama de Cow-boys por el nuevo caballista STUART ERWIN

SOBRENATURAL
Un drama de misterio y emoción por la bellísima CAROLE LOMBARD

Séñor: Un grandioso film en español por Robert Montgomery, titulada

EL REFUGIO

SALON TRIANON

HOY JUEVES.—Tarde a las 6'30 y noche a las 9'45
Sesiones especiales.—Programa doble.—Entrada única, 0'50

ESTRENO de la primera jornada de la película de aventuras titulada

LA ISLA PELIGROSA
Países de la selva virgen, de indígenas salvajes, de atmósfera misteriosa!

TUMULTOS
La historia dramática de un corazón noble

Séñor: Dos películas en español: LA REINA Y EL CAUDILLO y ASI ES HOLLYWOOD.

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Reapertura de las Sesiones de Cine al alcance de todas las fortunas

Jueves 24 de Octubre de 1935
A las 6'30: SESION ESPECIAL.—A las 9'45: SESION POPULAR
DOS PELÍCULAS, DOS

CONDUCTA DESORDENADA
Por SPENCER TRACY y SALLY FILERS

MI DEBILIDAD
Comedia musical por LILIAN HARVEY

Séñor: CRUZ Y ESPADA, hablada y cantada en español por Anita Campillo y sus Hijos.

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45.—DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45
LUNES: 6'30 y 9'45

UNA PELICULA ESPAÑOLA, TAN PERFECTA COMO "CRISIS MUNDIAL"

RUMBO AL CAIRO
Un film de BENITO PEROJO.—Una estrella de 16 años: MARY DEL CARMEN
Dos artistas conocidos: MIGUEL LIGERO, RICARDO NUNEZ
Y las bellezas naturales de MALLORCA

Jueves día 31: LA DOLOROSA.—(Completamente diferente a la Zarzuela).

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

DEL EXTRANJERO

En la Cámara de los Comunes. Nuevas elecciones en Inglaterra
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha reanudado el debate sobre política internacional. El primer ministro Mr. Baldwin pronunció un discurso en el que expuso la situación de Inglaterra en el seno de la Sociedad de Naciones, negando que Inglaterra pretendiera servirse de ella para crear un conflicto sino todo lo contrario, ya que Inglaterra, aún considerando que la Sociedad de Naciones no es como la que soñó su creador Wilson, no ha pretendido quebrantarla, sino que a sostener su prestigio se ha encaminado y dice Baldwin que si es reelegido, a conseguir que la Sociedad de Naciones sea un fuerte organismo de paz dedicará todos sus esfuerzos.

152 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Y agregó con cierta solemnidad:
—Don Buzaventura Rius ha muerto.
Jacinta estremecióse, pero permaneció callada.
—¿Conocía usted a dicho señor?—interrogó el notario.
—Sí—respondió la joven.—Le conocía de vista y nombre... Ignoraba su muerte.
—Es de fecha muy reciente.
—¡Dios le haya perdonado!
Y dirigió una mirada al retrato de Antonio, que había sobre la mesa.

CAPITULO XII

Una herencia inesperada

Con la calma propia de todos los de su profesión, don Nicanor siguió diciendo:
—Un mes antes de su muerte, el señor Rius depositó en mi notaría su testamento ológrafo cerrado, que se legalizó con todos los requisitos indispensables en el acto de hacer el depósito; de manera que todas sus disposiciones son perfectamente legales e indiscutibles.
Mientras hablaba de este modo, habíase quitado las gafas, con magnífica montura de oro, y limpiaba repetidas veces sus cristales con su blanquísimo pañuelo.
Volvió a ponerse las gafas y continuó:
—Muerto el señor Rius, se ha procedido a la apertura del testamento que depositó en mi notaría, acto realizado también con todos los requisitos legales, y se ha venido por ello en cono-

Una herencia inesperada

LAMARON a la puerta.
Jacinta lo oyó, y estremecióse:
¿Irían a llevarle la noticia de una nueva desgracia?
Quiso levantarse para ir a abrir, y no pudo. La faltaron fuerzas para ello. Su anonadamiento y su postración eran tales, que había perdido todas sus energías.
—Volvieron a llamar.
Haciendo un esfuerzo supremo la joven, púsose en pie, y agarrándose a las paredes fué a abrir.
Sorprendióse al encontrarse frente a dos hombres para ella completamente desconocidos. El uno era un caballero anciano, de aspecto

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras para las que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pídanse a librerías Grandes descuentos a corresponsales y libreros. - Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese

NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMÉRICA

FILOLOGIA	HISTORIA (religiosa y profana)	CIENCIAS EXACTAS, FISICAS Y NATURALES	CIENCIAS MORALES	LITERATURA
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama 50,00	Alboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º en rústica 5,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica 5,00	Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado». (Notiones de Medicina legal). Un tomo, en rústica 5,00	Carracido (J. R.).—«Química orgánica». Un tomo en 4.º, en rústica 27,00
Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General) 12,00	Bermejo (I.).—«Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica 4,00	Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica 14,00	España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica 1,50	En pasta 33,00
Berot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés). 2,00	Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica 2,00	Montes (Padre).—«El crimen de herejías». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica 8,00	España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo 2,00	González y Fernández.—«Memorandum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica 3,50
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama 60,00	Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica 3,00	Palacio.—«Compendio de murales». Un tomo en rústica 5,00	España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo 2,00	Lorenzo y Alco.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.º, Un tomo 5,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama 44,00	Castañón-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.º, en rústica 3,50	Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.º, en rústica 8,00	Fernández (M.).—«El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.º, en rústica 3,00	Encuadernado 6,00
Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama 56,00	Sandoval (A.).—«Historia de Santa Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica 3,00	Zancada (P.).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.º, en rústica 2,00	Fernández (A.).—«Leciones de Derecho usual». Un tomo en 8.º mayor, en rústica 10,00	Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica 7,00
Benot (Eduardo).—«Prosa castellana y versificación». Tres tomos en rama 48,00	Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica 3,50	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, en rústica 2,00	Flavio (Onco).—«Validación del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica 7,00	Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables en las poblaciones». En rústica 4,00
Benot (Eduardo).—«Las duendes del lenguaje». Un tomo en rústica 7,00	Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica 1,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes».—Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo 165,00		Nicolau Gómez.—«La rabia en el perro». Un tomo 1,00
Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica 5,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, en rústica 2,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes».—Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo 165,00		Panes (José María).—«Contabilidad mercantil y teneduría de libros». Un tomo 7,00
Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela 4,00				Pellico (Ramón).—«La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica 3,00
Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta 70,00				Príncipe Real de Baviera (don Luis F.).—«Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo 3,00
Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica 2,50				Rapallo y Orts (A.).—«Manual teórico-práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado 24,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.º 4,00				Salazar Quintana.—«Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.º, en rústica 9,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º 4,00				En pasta 12,00
Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta 17,00				Sloker de la Pola.—«Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.º, en pasta 10,00
Salazar y Quintana.—«Método práctico del Idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela 10,00				Torres y Martínez.—«Manual teórico-práctico de partos». Un tomo 4,00
En pasta 12,00				Torres y Martínez.—«La maternidad». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes 1,00

A CUANTOS PADECEN HERNIAS

sea cualquiera el medio con que se hayan cuidado infructuosamente, en cualquier estado en que se hallen, sobre todo si ya han sido vanamente operados o han usado con desagrado, molestias, sin eficacia y hasta con peligro toda clase de braguetos, emplastos o vendas, les conviene visitar al Especialista Herniario de París Sr. A. B. GASPARD, cuyos procedimientos naturales y científicos aseguran la reducción integral de todas las hernias. Su salud exige visite sin demora al reputado especialista A. B. GASPARD en:

PALEMA.—Miércoles 23 Octubre.—HOTEL ALHAMBRA.
MAHON.—Viernes 25 Octubre.—HOTEL BUSTAMANTE.
CI DADELA.—Sábado 26 Octubre.—HOTEL FANER.

A. B. GASPARD. — Especialista Herniario. — 8 Rue Stanislas, 8. — PARIS

Procedimientos racionales de absoluta eficacia contra las varices, varicoceles, hidroceles, ventriculaciones.
Contención racional de la pared abdominal.
Corrección de la caída del estómago, de las desviaciones y del descenso o caída de la matriz.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Unico para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintet Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

150 LOS HIJOS DESGRACIADOS

respetable; el otro un pobre hombre, de tipo vulgar y exterior humilde; algo así como un escribiente o cosa por el estilo.
—¿Jacinta Albert?—preguntó el primero.
—Yo soy—respondió la joven, secándose los ojos y procurando reponerse.—¿Qué desean ustedes?
—Necesito hablar con usted de un asunto de la mayor importancia—respondió el que había hablado, mirando a la joven con cierto interés y con cierta curiosidad, producida esta última, sin duda, por el trastorno que se revelaba en ella, a pesar de sus esfuerzos por dominarse.
Jacinta vaciló un instante; pero no encontrando nada sospechoso en el aspecto de aquellos dos hombres, les dijo:
—Pasen ustedes.

Entraron en la salita.
La joven llegó hasta ella tambaleándose, y apresuróse a sentarse, diciendo:
—Dispensen ustedes, pero precisamente han venido en una ocasión... Acabo de sufrir un gran disgusto...
—Se conoce—le contestó el caballero—y en vista de ello, siento no poder demorar para otro instante el objeto que me trae a su casa; pero se trata de un asunto de tal índole...
—Síntese usted, y diga que es ello.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 151

—Con su permiso.
Sentóse el caballero, y su acompañante quedó de pie a respetuosa distancia.
El segundo llevaba debajo del brazo una abultada carpeta negra, atada con cintas encarnadas, que parecía contener documentos.
Su actitud respetuosa y humilde indicaba desde luego su inferioridad con respecto al otro visitante.
Debía ser un dependiente o subordinado suyo.
A costa de grandes esfuerzos, Jacinta había conseguido serenarse un poco, y esperaba con impaciencia saber el objeto de aquella extraña visita.
Después de una breve pausa, el caballero habló de este modo:
—Me llamo Nicanor Ventura y soy notario.
La extrañeza de Jacinta subió de punto.
¿Qué iba hacer un notario en su casa?
A la vez que se manifestaba en su rostro su asombro, miró al otro individuo, que permanecía de pie, y don Nicanor, como respondiendo a aquella mirada, añadió:
—Es mi pasante.
El aludido saludó con una profunda reverencia.
—Empezaré por dar a usted una noticia que acaso ignore—prosiguió diciendo el notario,